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Εισαγωγή στη δραστηριότητα

Η τεχνητή νοημοσύνη (AI) είναι μια ισχυρή τεχνολογία που μπορεί να 
χρησιμοποιηθεί για μια ποικιλία εργασιών, συμπεριλαμβανομένης της εκπαίδευσης, 
της εργασίας και της ψυχαγωγίας. Για τα παιδιά, το AI μπορεί να είναι ένα χρήσιμο 
εργαλείο για να βελτιώσουν τις δεξιότητες τους και να μάθουν νέα πράγματα.
 
Η εφαρμογή της τεχνητής νοημοσύνης στον εκπαιδευτικό τομέα προσφέρει 
ευκαιρίες για προσαρμοστική και αποτελεσματική μάθηση, ενισχύοντας τις 
δυνατότητες των παιδιών και προετοιμάζοντας τους για τον ανταγωνιστικό κόσμο 
της σύγχρονης τεχνολογίας.

Μαθητές χωρίς προηγούμενη εμπειρία 
στην τεχνητή νοημοσύνη που θέλουν 
να γνωρίσουν βασικά εργαλεία του 
AI και να ανακαλύψουν τα οφέλη που 
μπορούν να αποκομίσουν από τα 
εργαλεία αυτά. 

Απευθύνεται σε: Στόχοι δραστηριότητας:

Η κατανόηση της αξιοποίησης βασικών 
λειτουργιών τεχνητής νοημοσύνης για 
εκπαιδευτικούς σκοπούς.

Η κατανόηση τρόπων αξιολόγησης των 
πληροφοριών που προσφέρονται από το 
ΑΙ.
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Εκτέλεση δραστηριότητας

Πριν ξεκινήσετε να χρησιμοποιείτε εργαλεία AI, εξοικειωθείτε με τις βασικές και 
πιο απλές έννοιες και εργαλεία της τεχνολογίας. Κατανοήστε πώς λειτουργούν οι 
αλγόριθμοι, τα μοντέλα μηχανικής μάθησης, και ποια είναι τα πλεονεκτήματά τους.

Μελετήστε μερικές βασικές συμβουλές προς το μαθητικό κοινό για τη χρήση του AI:

Εξοικειωθείτε με βασικές έννοιες:1

Χρησιμοποιήστε εργαλεία ΑΙ για να απλοποιήσετε και αυτοματοποιήσετε εργασίες 
ρουτίνας. Αυτό μπορεί να σας επιτρέψει να επικεντρωθείτε περισσότερο σε πιο 
δημιουργικές εργασίες με μεγαλύτερες προκλήσεις.

Αξιοποιήστε το AI για Αυτοματοποίηση:2

Χρησιμοποιήστε εφαρμογές ή εργαλεία που αξιοποιούν ΑΙ για την παρακολούθηση 
της προόδου και της απόδοσής σας. Αυτό μπορεί να σας βοηθήσει να προσαρμόζετε 
τη μάθησή σας σύμφωνα με τις ανάγκες σας.

Παρακολούθηση Προόδου και Απόδοσης:3

Χρησιμοποιήστε εφαρμογές ή εργαλεία που προάγουν τη συνεργασία και την 
αλληλεπίδραση. Το ΑΙ μπορεί να διευκολύνει τον διαμοιρασμό ιδεών και τη 
συνεργατική επίλυση προβλημάτων.

Συνεργασία με άλλα άτομα:4

Ανεξάρτητα από το πόσο έξυπνο είναι ένα σύστημα ΑΙ, είναι σημαντικό να διατηρείτε 
την κριτική σας σκέψη. Κατανοήστε τα όρια της τεχνολογίας που μπορεί να 
οδηγήσουν σε παραποίηση της αλήθειας.

Διατήρηση Κριτικής Σκέψης:5

Όταν χρησιμοποιείτε εφαρμογές ΑΙ που σχετίζονται με προσωπικά δεδομένα, είναι 
σημαντικό να προσέχετε και να διασφαλίζετε την ιδιωτικότητα των πληροφοριών 
σας.

Παρακολούθηση Απορρήτου και Ασφάλειας:6
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Το ChatGPT εκπαιδεύεται σε ένα σύνολο δεδομένων που περιλαμβάνει κείμενο 
από το Διαδίκτυο. Αυτό το σύνολο δεδομένων είναι πολύ μεγάλο αλλά είναι επίσης 
ποικιλόμορφο και μπορεί να περιέχει ανακριβείς ή παραπλανητικές πληροφορίες. 
Ως αποτέλεσμα, το ChatGPT είναι σε θέση να παράγει πιο δημιουργικό και 
ενδιαφέρον κείμενο από τα άλλα μοντέλα, αλλά μπορεί επίσης να παράγει κείμενο 
που δεν είναι ακριβές ή αξιόπιστο.

Συμβουλές για τη χρήση του ChatGPT:

ChatGPT

Ελέγξτε προσεκτικά το κείμενο που δημιουργεί το ChatGPT για να βεβαιωθείτε ότι 
είναι ακριβές και μη προκατειλημμένο.

Μην βασίζεστε στο ChatGPT για την παροχή πληροφοριών.

Εάν δεν λαμβάνετε την απάντηση που θέλετε ή αναμένετε στην ερώτησή σας, 
μπορείτε να την επαναδιατυπώσετε προσθέτοντας περισσότερες πληροφορίες 
αυτή τη φορά.

Το Bing Chat είναι ένα chatbot που αναπτύχθηκε από τη Microsoft. Κυκλοφόρησε ως 
Bing Chat στις 7 Φεβρουαρίου 2023, ως ενσωματωμένη δυνατότητα για το Micro-
soft Bing και τον Microsoft Edge. Βασίζεται σε ένα μεγάλο γλωσσικό μοντέλο. Είναι 
ένα χρήσιμο εργαλείο για παιδιά που θέλουν να μάθουν περισσότερα για το AI ή να 
βρουν σχετικούς εκπαιδευτικούς πόρους.

Συμβουλές για τη χρήση του Bing Chat:

Bing Chat

Ξεκινήστε με απλές ερωτήσεις και μηνύματα. Το Bing Chat είναι ακόμα υπό 
ανάπτυξη, οπότε μπορεί να μην καταλαβαίνει πάντα περίπλοκες ερωτήσεις ή 
μηνύματα.

Να είστε σαφείς και περιεκτικοί στις ερωτήσεις σας. Το Bing Chat μπορεί να 
καταλάβει καλύτερα τις ερωτήσεις που είναι σαφείς και περιεκτικές.
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Το Slides.ai είναι ένα εργαλείο δημιουργίας παρουσιάσεων που χρησιμοποιεί την 
Τεχνητή Νοημοσύνη για να δημιουργήσει παρουσιάσεις υψηλής ποιότητας. Είναι 
ένα χρήσιμο εργαλείο για άτομα που θέλουν να δημιουργήσουν παρουσιάσεις για το 
σχολείο ή τη δουλειά τους.

Συμβουλές για τη χρήση του Slides.ai:

Slides.ai

Δοκιμάστε το Slides.ai για να δημιουργήσετε παρουσιάσεις.

Μην φοβάστε να πειραματιστείτε με τις ρυθμίσεις και τα πρότυπα του Slides.ai.

Μην βασίζεστε μόνο στο Slides.ai για να δημιουργήσει παρουσιάσεις που είναι 
μοναδικές ή δημιουργικές. Εμπλουτίστε το πρότυπο που θα σας δώσει.

Το ChatPDF είναι ένα εργαλείο που μπορεί να χρησιμοποιηθεί για να 
αλληλεπιδράσετε με PDF αρχεία μέσω συνομιλίας. Είναι ένα χρήσιμο εργαλείο για 
όποιο άτομο θέλει να συνοψίσει PDF αρχεία ή να απαντήσει σε ερωτήσεις σχετικά με 
PDF αρχεία.

Συμβουλές για τη χρήση του ChatPDF:

ChatPDF

Χρησιμοποιήστε φυσική γλώσσα
Το ChatPDF είναι ένα εργαλείο που μπορεί να καταλάβει και να ανταποκριθεί 
σε φυσική γλώσσα. Αυτό σημαίνει ότι μπορείτε να το χρησιμοποιήσετε για να 
δημιουργήσετε, να επεξεργαστείτε και να μετατρέψετε αρχεία PDF χωρίς να 
χρειάζεται να μάθετε εξειδικευμένη γλώσσα.

Δώστε συγκεκριμένες οδηγίες
Όσο πιο συγκεκριμένες είναι οι οδηγίες σας, τόσο πιο πιθανό είναι το ChatPDF να τις 
καταλάβει και να τις εκτελέσει σωστά.
Μπορείτε να χρησιμοποιήσετε λέξεις-κλειδιά για να δώσετε περαιτέρω 
πληροφορίες στο ChatPDF.

Δοκιμάστε διαφορετικές προσεγγίσεις
Αν το ChatPDF δεν καταλαβαίνει την ερώτησή σας, μπορείτε να δοκιμάσετε να τη 
διατυπώσετε με διαφορετικό τρόπο.

Δοκιμάστε διαφορετικές προσεγγίσεις. Αν το Bing Chat δεν καταλαβαίνει την 
ερώτησή σας, δοκιμάστε να τη διατυπώσετε με διαφορετικό τρόπο.

Να είστε υπομονετικοί. Το Bing Chat μαθαίνει και βελτιώνεται συνεχώς.
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Με την κατάλληλη προσέγγιση, η τεχνητή νοημοσύνη μπορεί να γίνει ένα ισχυρό 
εργαλείο για την ενίσχυση της μαθησιακής διαδικασίας και της καλλιέργειας των 
δεξιοτήτων σας. Καταρχάς, είναι σημαντικό να θέτετε συγκεκριμένους στόχους για 
το πώς θέλετε να χρησιμοποιήσετε την τεχνητή νοημοσύνη στην εκπαίδευσή σας. 
Αναζητήστε εφαρμογές και εργαλεία που συμβαδίζουν με τα εκπαιδευτικά σας 
ενδιαφέροντα και στόχους.

Εξερευνήστε τις ποικίλες δυνατότητες της τεχνητής νοημοσύνης, όπως 
προσαρμοστικές πλατφόρμες εκπαίδευσης, εκπαιδευτικά παιχνίδια και εφαρμογές 
που προσφέρουν ατομικές εκπαιδευτικές εμπειρίες. Χρησιμοποιήστε την τεχνητή 
νοημοσύνη ως μέσο για την εξάσκηση και τη βελτίωση των ικανοτήτων σας σε 
διάφορους τομείς, όπως η γλώσσα, οι επιστήμες, τα μαθηματικά κ.α.

Εδώ είναι μερικές πρόσθετες συμβουλές για το μαθητικό κοινό που χρησιμοποιούν 
AI:

Μην βασίζεστε αποκλειστικά και μόνο στο AI προκειμένου να βρείτε ακριβείς ή 
αξιόπιστες πληροφορίες. Το AI είναι ένα εργαλείο που μπορεί να χρησιμοποιηθεί 
για να σας βοηθήσει να έχετε πρόσβαση σε πληροφορίες, αλλά είναι σημαντικό 
να επαληθεύετε τα αποτελέσματα που λαμβάνετε.

Να προσέχετε τον τρόπο με τον οποίο χρησιμοποιείτε το AI. Καθώς το AI μπορεί 
να χρησιμοποιηθεί με διάφορους τρόπους, είναι σημαντικό η χρήση του να 
διέπεται από υπευθυνότητα και ηθική.

Μάθετε περισσότερα για το AI. Μαθαίνοντας περισσότερα για αυτή την τόσο 
γρήγορα αναπτυσσόμενη τεχνολογία, μπορείτε να προετοιμάζεστε για τις 
προκλήσεις και τις ευκαιρίες που προσφέρει.



Εκτέλεση δραστηριότητας

Επιδιώξτε τη συνεργασία και τον διάλογο μεταξύ παιδιών και εκπαιδευτικών, 
σχετικά με τη χρήση της τεχνητής νοημοσύνης. Μοιραστείτε εμπειρίες και ιδέες 
σχετικά με το πώς μπορεί η τεχνητή νοημοσύνη να ενισχύσει την εκπαίδευση και 
πώς μπορεί να χρησιμοποιηθεί για την επίλυση προκλήσεων στον εκπαιδευτικό 
τομέα.

Τέλος, είναι σημαντικό να θυμάστε ότι η τεχνητή νοημοσύνη δεν μπορεί να 
αντικαταστήσει την ανθρώπινη ευφυΐα, δημιουργικότητα και σκέψη. Αν οι 
άνθρωποι αφήσουμε όλη τη διαδικασία της σκέψης στην “εύκολη λύση” του ΑΙ, 
τότε σταματάμε να καλλιεργούμε τις δεξιότητες που έχουν σχέση με την ικανότητα 
σκέψης, φαντασίας, επίλυσης προβλημάτων κτλ.
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Πηγές

https://www.futurepedia.io/

https://openai.com/blog/teaching-with-ai

https://www.bing.com/

Πηγές εικόνων
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Εικόνα 3: https://stock.adobe.com/uk/images/woman-using-computer-chat-
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Εικόνα 4: https://www.bu.edu/hic/2020/11/06/institutes-ai-researchers-aim-to-tack-
le-misinformation-in-the-news/

Εικόνα 5: https://stock.adobe.com/uk/images/group-of-high-school-students-cooper-
ate-while-e-learning-on-laptop-in-classroom/477511753

Σημείωση

Το υλικό πνευματικής ιδιοκτησίας τρίτων (εικόνες με ή χωρίς προσαρμογή,
προσαρμοσμένοι κώδικες, προσαρμοσμένο κείμενο κ.ά.) σημειώνεται ρητά και 
διανέμεται με την αντίστοιχη άδεια που ορίζεται από τους όρους χρήσης αυτού. 
Η χρήση στον παρόντα οδηγό γίνεται για δωρεάν εκπαιδευτικούς μη εμπορικούς 
σκοπούς.
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